



Почему куклы на Масленицу безликие?

Презентацию выполнила
Ученица 3 «Г» класса
Смирнова Арина

Немного истории...

Самый последний праздник зимы — это так любимая детьми и взрослыми **Масленица**. Целую неделю, которую еще называют сырной, сыропустной или масленой, празднуют окончание зимы и приход долгожданной весны. Этот праздник пришел к нам из глубины веков.



Смена времен года происходит по воле богов, которых нужно задобрить, как считали наши предки. Хочешь, чтобы поскорее пришла весна, покажи, как ты ждешь ее. С давних времен люди были уверены, что весна — начало новой жизни, а Солнце — существо, дающее жизнь и силы всему живому.

Призывая Солнце, люди пекли пресные круглые лепешки золотистого цвета, а позже стали печь блины.



«Масленица» – кукла жертвенная, а не игровая.



Создавалась она для обряда проводов зимы. Кукла была размером с человеческий рост, с длинной девичьей косой, безликой, как все обрядовые народные куклы и одета в сарафан с цветочным рисунком. Современная же кукла «Масленица», как правило, совсем другая. Она имеет пышную женскую фигуру и ярко раскрашенное лицо.



Как появилась эта кукла? Согласно старинной легенде, появилась она тогда, когда нашим предкам стало жалко расставаться с самыми красивыми девушками, которых приносили в жертву. Чтобы избежать человеческого жертвоприношения, они придумали изготавливать куклу-заместителя.



